

部分市县中小学、幼儿园今日停课一天 台风期间学校取消一切户外活动

本报海口6月22日讯（记者郭景水 通讯员徐光锋）记者今天从省教育厅获悉，面对台风“鲸鱼”（强热带风暴级），省教育厅要求，各地各校要密切关注台风动态，掌握风情、雨情和可能带来的危害，及时启动防风防汛应急预案。各地各校一把手要对防风防汛工作负总责，要靠前指挥，周密部署，落实各项应对措施，最大限度减轻灾害损失。

据了解，海口、文昌、琼海、定安、澄迈等市县中小学、幼儿园23日停课一天，万宁市部分学校停课一天，三亚市明天上午停课半天。

省教育厅要求，各地教育行政部门和各级各类学校可根据受台风影响情况自行决定是否停课或是调整课程安排。建议参照有关要求执行，即：出现三级预警的市县幼儿园当天自动停课，小学以上学校视情况而定；出现二级预警的市县小学幼儿园当天自动停课，中学以上视情况而定；出现一级预警的市县所有学校自动停课。

省教育厅要求，台风期间，各地各校要取消一切户外活动，一律不得组织师生进行校外集体活动，严禁学生随意外出。对住校的学生，要摸底登记，加强教育管理，一旦发生险情第一时间将其转移到安全地带。

省教育厅强调，要认真落实防风防汛值班制度和信息报告制度。台风期间，学校领导要带头值班，值班人员要24小时坚守岗位，确保信息畅通，及时上报灾情和突发性事件等信息。一旦发现汛情险情，要及时组织力量妥善处理，并严格执行即发即报制度，第一时间向当地党委政府和上级有关部门上报信息，不得瞒报、迟报、漏报、谎报。

20条跳闸线路19条已恢复

海南电网严防“鲸鱼”

本报海口6月22日讯（记者梁振君 通讯员韩海光）台风“鲸鱼”致海南电网20条线路跳闸，其中35千伏线路1条，10千伏线路19条，110千伏及以上线路未出现跳闸，变电站未受影响。截至6月22日晚10时，跳闸线路已恢复送电19条。

为了防范今年第8号台风“鲸鱼”，海南电网提前做好线路走廊清理和设备

省食药监局发出紧急通知：

防范食品药品受灾

本报海口6月22日讯（记者梁振君 通讯员贺润起）为防范台风“鲸鱼”可能带来的影响，省食药监局今天发出紧急通知，要求省局机关和可能受台风影响市县食药监局通知食品药品生产、流

通企业做好防风工作，防止原料、产品受潮变质；有关市县食药监局要摸清辖区内地畜禽养殖场情况，台风过后要第一时间到现场检查，防止因灾死亡变质畜禽流向市场和餐桌。

目前，海南电网已准备发电车15辆、422部发电机，247支抢险队伍、5181名抢险人员已集结待命，防风抢险准备工作就绪。

团省委呼吁志愿者抗击“鲸鱼”

本报海口6月22日讯（记者陈蔚林 通讯员张鹏飞）今年第8号台风“鲸鱼”已于今天18时50分前后在万宁市和乐镇沿海地区登陆。下午，团省委发出倡议，要求广大志愿者积极行动起来，投身到防灾工作中，打一场有准备之仗。

团省委倡议，广大志愿者要自立自救，树立信心，大力发扬抗灾自救精神，自觉维护公共秩序，主动投身到灾前预防当中去，最大限度降低灾害损失；要奉献爱心，爱护家园，参与到清理路障、环境整治、交通疏导、供水供电、困难帮扶、生产救助、卫生防疫等志愿服务中去。

广大读者也可以拨打海南省志愿者协会电话13976088868、省青联志愿服务队电话65300065、省青年企业家协会志愿服务队电话65337284、省青年文明号志愿服务队电话65230161，或登陆新浪微博@海南共青团，参与到此次抗风救灾志愿服务活动中来。



入港停泊
躲避“鲸鱼”

6月22日上午，台风来临之前，最后一船鱼货也搬上了岸。陵水1934艘渔船已经全部入港停泊，在外省港口。新村港停泊的渔船中有105艘属于外市县管辖。
本报记者 苏建强 摄

海口警方全警动员战“鲸鱼”

本报海口6月22日讯（记者李关平 特约记者张振汉 通讯员陈峰）记者22日从海口警方获悉，为迎战今年第8号台风“鲸鱼”，海口警方在节日期间迅速作出部署，要求全市各级公安机关进一步加强值班备勤，全警动员，积极做好应急抢险救援、治安秩序维护、道路交通排堵保畅等工作，全力维护社会秩

序稳定，确保人民群众生命财产安全。

据了解，海口警方已成立防汛防

风救灾指挥部，全市各级公安机关和广大公安民警24小时备勤，做好车辆、冲锋舟、电锯、照明工具等防汛物资准备工作，全力以赴做好抗风救灾工作。各公安分局、派出所组织民警深入社区、企事业单位，动员和提醒居民群众注意防止高空花盆、空调外机坠落，树木倒伏、电线断落等意外伤害事件，提高群众的安全防范和自我保护意识，积极配合相关部门检查可能

发生险情的广告灯箱、玻璃幕墙等高空构筑物，做好除险加固工作，做好辖区防风救灾准备工作。

交警部门全力做好主要道路、学校及政府办公区域周边巡查疏导工作，全力做好道路的交通疏导、管理，加强交通事故和抛锚的快处工作，合理安排清障车辆在街面上点待命，确保一旦接到指令迅速展开施救，在最短时间内清理现场，确保道路畅通。

评论

值班主任：吴卓 主编：饶思锐

取消择校生后需统筹全省教育发展

公平，保障社会公平。优质教育资源本应公平地提供给每一个学生，而一段时间以来，一些普通高中招收大量的择校生，客观上制造了“花钱买分数”的现象，使得部分优质教育资源沦为了有钱人“专利”，同时“择校生”也挤占了一部分本应属于其他学生的教育资源，这就在一定程度上制造了教育不公。此外，形形色色的“择校热”也在客观上产生了“马太效应”，使得经费、优质教育资源向名校集中，从而造成强者愈强，弱者愈弱。

全面取消择校生显然具有积极意义，一者可以改变“一校两制”的现状，改变因财富来划分教育资源的扭曲机制，从根本上保障学生公平的受教育

权；二者可以减少权力寻租的空间，有效减少暗箱操作和腐败交易的可能，从而保障公平、健康的升学环境；三者可以减少部分学生家长的经济压力，阻击学校和教师“嫌贫爱富”的不正之风，也避免孩子形成有钱就能解决一切问题的错误认识；四者还有利于教育资源的均衡配置，扩大统招的数量，增加普通学生进入名校学习的机会，有利于因材施教。全面取消择校生，除了能缓解“择校热”现象，还有利于倒逼政府和社会正视、重视薄弱学校的发展。

“设置择校生”和“取消择校生”的博弈，从根本上来说，都是学生与家长对稀缺的优质教育资源的争夺。从目前来看，全面取消择校生，有利于推动

名校相对公平地进行招生。但是全面取消择校生，只能做到相对意义上的公平，并不能做到绝对意义上的公平，也不能改变一些家长对孩子占有优质教育资源的迫切要求。尤其是，现阶段大量优质的教育资源集中在海口市、海口市与其他市县以及城、乡之间的教育资源配置十分不均衡，如今年重点中学海南华侨中学共招收1248个公费生，却只有92个指标分配到海口以外的市县。

如果不推动全省统招工作，可以预见新政出台后，现代版“孟母三迁”、“择邻而居”将疯狂再现：将有更多学生、家长涌入教育资源已严重紧缺的海口、而教育资源薄弱地区的生源也将出现相对稀缺；此外，商家恶炒的“学区房”

概念也将给更多家长套上沉重包袱。这严重背离了海口市教育改革的初衷。

要推动更深层次的教育公平，就需要做到全省教育一盘棋。一是做到教育投入要全省一盘棋，要重点投入教育基础薄弱的地区，改善其办学条件，提高其教育质量，逐步促进教育薄弱地区普通高中的学生回流；二是要继续推进学区制改革，加强学区制运行考核，促进教育资源一体化、均衡化发展，推动优质教师资源的合理流动和均衡配置，进一步优化、强化教育信息化建设，促进优质课程共建共享。只有从根本上解决教育资源配置问题，才能真正推动教育公平，从而让每一名学生心甘情愿地就近上学、就近上好学。



莫让维修资金成了糊涂账

■ 张成林

近日，海口金牛路吉宝佳园业主反映该小区物业伪造业主的签名和手印，从有关部门提取110万元维修资金。同时，该小区物业也未对维修资金使用情况进行充分公示。（6月19日《海南日报》）

维修资金，顾名思义，是对小区公用设施、设备进行修复、更新、改造的维修费用。它的申请和使用情况，要得到大多数业主的同意，并进行公示。然而，吉宝佳园物业申请的110万元维修资金却让人深感疑惑：在业主毫不知情的情况下，物业为何竟敢炮制100多个业主的签名？物业称这笔款项用于电梯维修，那么维修资金的使用情况为何不公示？在存有诸多漏洞的情况下，海口市住建管理部门为何毫无察觉？

伪造业主签名竟然能够获得高达百万元的维修资金，这不禁让人发问，在海口乃至全省，又有多少维修资金被冒领，又有多少业主权益被侵犯？事实上，冒充业主领取维修资金的现象在我省早已有之，挪用维修资金的现象也往往发展成虚报瞒报、欺骗诈骗等违法行为。那么，针对这一行为，又该如何规避，防止其再次发生呢？

从根本上看，物业公司只是小区的“管家”，而不是小区的主人，不告而取即为盗，这种行为必须得到严惩。或许在物业看来，征集大多数业主的签名是件麻烦的事，但这也并非不可能完成。作为“管家”就必须要有职业操守，时时刻刻都要尊重主人的权利，事请示，主动公示，只有这样才能得到主人的信任。同时，物业“糊涂账”也暴露出来，业主及相关部门对现有的物业权力缺乏有效监督和制约，迫切需要加强和完善。作为业主利益的代表，业委会对物业公司及其服务负有监督之责，对业主利益亦负有监护之责。只有业委会真正发挥作用，而不是形同虚设，物业公司才不敢有所欲为，肆意侵犯业主权利。

从源头上讲，住建局等部门加强监督管理是有效堵漏的关键。去年“威马逊”台风过后，海口市简化了住宅专项维修资金申请使用的程序。然而，程序的简化并不是相关规范缺失、失守的理由。事实上，住建部门非但没有识别伪造的签名，对该小区维修资金使用情况也没有跟踪管理。倘若管理部门能严查申请材料，多到小区实地调查，这一维修资金冒领事件或许就不会发生。



官员破产逃天夭

据媒体报道，广东省惠州市惠东县政府办副主任、县珠三角产业转移园管委会主任钟启章，携众多亲戚在3月19日一起失联。失联日当天，钟启章向债权人发短信称“我对不起你，公司倒了”。部分债权人称，钟启章在今年元宵节透露，其对外民间借贷有11.89亿元，欠银行也有2亿元。

官员一律不能经商，本是一条铁律。而这名正科级干部，不仅违规经商了，还大量举债。这位干部既没有能力，又没有担当，只知道脚底抹油。

不仅钱还不上，拖累了家人朋友，也耽误了前程，败坏了名声，可谓偷鸡不成蚀把米。广大党员干部要引以为戒，不能既想当官，又想赚钱。而借钱给官员也要多长一个心眼，不能被对方的头衔蒙蔽了，否则就可能悔之晚矣。这正是：

官员破产逃天夭，
无能无胆真是孬。
偷鸡不成蚀把米，
当官甭想把钱捞。

（文陈实 图王铎）

新华时评

■ 饶思锐

记者从海口市中招工作会议上获悉，今秋海口普通高中计划招生10950人，职业学校计划招生10025人，全面取消择校生，志愿填报时间为6月27日至7月6日中午12时。（6月20日《海南日报》）

教育公平是社会公平的重要内容，取消择校生，其根本目就是为了推进教

景区优惠不能“挑三拣四”

应称，经多年尝试和市场调查，来自黄山游客较少，所以决定放弃这块市场。但是，天柱山、黄山景区同属5A级山岳型景区，此次优惠活动撇开黄山市的行为，难免让人生疑。

尚不知黄山风景区在以后优惠活动中是否会撇开天柱山景区所在的安庆市，不过一旦这种“看人下菜碟儿”的思维在各地景区蔓延，受影响的最终是广大消费者的权益。

近年来，各地像天柱山景区此次限时、限人群的优惠措施不少，然而其中不少优惠时间短、折扣不给力，看起来更像是以节日为噱头来促销，似乎缺少诚意。尤其是由于能享受优惠的

群体往往是被选定的特殊群体，一定程度上对其他消费者造成不公，有违市场精神。

事实上，有关部门早已明确规定，游览参观点不得以各种理由区别本地与外地游客、境内与境外游客，设置不同门票价格或给予不同优惠政策。因此，景区优惠“挑三拣四”，本质是对市场的不公平和越位干预，亟须整改。

当下，各地景区开发步伐日益加快，一些景区不可避免地陷入同质化竞争的“恐慌心理”，但绝不能剑走偏锋搞不正当竞争。如何在公平竞争中共拓市场、惠及百姓，是考验各地景区市场化程度以及管理水平的试金石。

新华时评

■ 张紫赟

安徽省天柱山风景区日前宣布开展名为“皖人游皖山”的系列优惠措施，对全省15个地市级的居民分期免费，唯独缺了黄山风景区所在的黄山市。不管如此“挑三拣四”“区别对待”的动机何在，都有损部分消费者权益，有违市场竞争的精神，同类型景区竞争不应出此下策，而应在资源共享中求创新谋发展，实现“真优惠”。

针对公众质疑，天柱山景区公开回

微评

@人民日报：严打股市灯下黑。配偶违规买卖股票，证监会发行部处长被开除。打铁还得自身硬，身为监管人员，视规则为儿戏，敬畏感何在？既当裁判员，又当运动员，公平何在？如此夫妻档，联合敛财，以身试法，不仅扰乱股市秩序，更侵害股民利益！揪出内鬼，严防灯下黑，捍卫法规权威，使股市健康发展。

@人民日报：浙江庆元初中生暴打残害一小学生，未成年人暴力频现，手段残忍，令人发指。欺凌弱小，绝非正常的教育生态；小小年纪即怀戾气，更是大隐患。对受害者心理救济的同时，更需深思施暴者的暴力“基因”何来、他们何以学坏。修复法律短板，不让逞凶者逍遁；反思教育软肋，拯救孩子迷失的灵魂。

@法制网：“环保警察”执法难，要向法治要对策。“环保警察”执法难曝光了办理环境犯罪案件中环保、公安方面

一系列的困难。有些难在刑事证据的“高门槛”上，有的是现行机制的短板。由此，打击环境污染，其证据标准、程序公正不能含糊，同时，相关衔接机制也要理顺，破解那些执法难题。

@新京报：划龙舟寄托着民众美好的祈求，然而面对污秽的一河臭水，硬着头皮击浆而行，苦涩笑声取代真实的竞赛欢乐，古老民俗在空洞的仪式中被严重扭曲。此情此景，身兼“河长”的政府官员会否汗颜？（饶）

评论

■ 张成林

本报海口6月22日讯（记者郭景水 通讯员徐光锋）记者今天从省教育厅获悉，面对台风“鲸鱼”（强热带风暴级），省教育厅要求，各地各校要密切关注台风动态，掌握风情、雨情和可能带来的危害，及时启动防风防汛应急预案。各地各校一把手要对防风防汛工作负总责，要靠前指挥，周密部署，落实各项应对措施，最大限度减轻灾害损失。

据了解，海口、文昌、琼海、定安、澄迈等市县中小学、幼儿园23日停课一天，万宁市部分学校停课一天，三亚市明天上午停课半天。

省教育厅要求，台风期间，各地各校要取消一切户外活动，一律不得组织师生进行校外集体活动，严禁学生随意外出。对住校的学生，要摸底登记，加强教育管理，一旦发生险情第一时间将其转移到安全地带。

省教育厅强调，要认真落实防风防汛值班制度和信息报告制度。台风期间，学校领导要带头值班，值班人员要24小时坚守岗位，确保信息畅通，及时上报灾情和突发性事件等信息。一旦发现汛情险情，要及时组织力量妥善处理，并严格执行即发即报制度，第一时间向当地党委政府和上级有关部门上报信息，不得瞒报、迟报、漏报、谎报。

东环高铁昨晚停运 琼州海峡全线停航

本报海口6月22日讯（记者侯小健 通讯员徐武）因受台风“鲸鱼”影响，我省海陆空交通受阻。今天上午10时起，琼州海峡已全线停航。今天下午6时零分起东环高铁停运。

据了解，台风“鲸鱼”对我省海陆空交通造成不同影响度，东环高铁今天下午6时停运后，将影响海口东开往三亚方向动车8趟，三亚开往海口方向动车13趟。铁路部门将根据台风影响程度灵活调整东环高铁动车组运行方案，请乘坐动车出行的乘客注意车站公告或登录12306.cn网站查询。

另悉，台风“鲸鱼”也对航空造成影响，导致部分航班延误。

记者从粤海铁轮渡南港码头及海口秀英港方面获悉，由于相关部门昨起已发布了台风预警信息，不少来琼旅游及探亲访友的旅客也据此调整了行程，提前踏上归程，因此港口目前未出现大量旅客滞留的现象。

三亚凤凰国际机场 取消航班99班

本报三亚6月22日电（记者黄媛艳 通讯员李鹏程）受第8号强热带风暴“鲸鱼”影响，截至今天21时，三亚凤凰国际机场共取消航班99架次，约有1.18万人的出行受到影响，目前大部分旅客已被及时妥善安置。

三亚凤凰国际机场已启动大面积航班延误红色预警（I级响应），机场暂达不到起降标准，导致大量航班延误、取消，其中，进港航班取消58架次，出港航班取消41架次，延误4架次。

航班的变化导致大批旅客的出行受到影响，其中受到的影响的进港旅客6961人，出港旅客4922人。三亚凤凰国际机场提醒广大旅客，出行前可致电机场服务热线或关注机场官方微博，随时了解航班动态，理性出行。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。